

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal, MTI kirendeltség:  
Vármegyeháza II. udvar  
Telefon: 109. Postafiók: 69.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
Dr. BOGYAY KÁLMÁN

Megjelenik szombaton délelőtt  
Előfizetési ár:  
Negyedévre 1.20 P, félévre 2.40 P, egész évre 4.80 P

## Heti szemle

Zempléni magyarok gomblyukában is egyre több a háromszintű jelvény, a buzakalász a fogaskerékkel. Mert ezen a kettőn épül fel a magyar jövő. A magyar föld legnagyobb kincse a buzakalász. A hullámzó aranytenger kalászringató szellőjének be kell hatolnia irodába, műhelybe, gyárba, munkáslakásba, mindenhová, ahol a magyar jövődőt írják, kovácsolják, tervezik, munkálják, hiszik és elősegítik. És a buzakalász mellett ott a helye a fogaskeréknek is. A nemzet jövődjének érdeke elválaszthatatlan közösségbe parancsolja a mezőgazdaságot és az ipart. Mint a szívek felett a kalász és a kerék, úgy kapcsolódik össze ebben az országban minden építő erő. És adjon ez az összekapcsolódás a közös munkának új lehetőségeket, új levegőt, új lendületet. Kenyeret az iparnak is, iparcikket a falunak is. Munkát mindenkinek.



A mezőgazdasági kamarákat a falu felé kell kiépíteni sürgősen, — hangoztatta helyesen a földművelésügyi miniszter. A mezőgazdasággal foglalkozó rétegeknek biztosítani kell a számarányuknál és jelentőségüknek megfelelő sulyt. Viszont azonban a falu népének is öntudatosan kell felsorakozni azok mögé, akik vezetésére hivatva vannak. Mert csak így lehet elérni, hogy a magyar falu nem lesz többé lelkiismeretlen bujtogatás talaja. Felvilágosítással, meggyőzéssel a mezőgazdaság arra hivatott vezetőinek kell megakadályozni azt, hogy személyes érdekek és egyéni önzés szolgálatában a józan falusi lakosságot egymással szembeállítsák. Mert csak így kelhet ott ki, így bokrosodhat és így borulhat kalászba a magyar sors új magvetése.

A régi nevelési rendszer tilalomfákkal ültette be a fiatalság útját. Gátat vetett cselekvési hajlamának. Csak emlékezzünk vissza gyermekkorunkra, folyton azt kellett hallanunk: ne tedd ezt, ne tedd azt, jó tiu ezt nem teszi! De hogy mit szabad? Erről nem volt szó. És közben irigykedve néztük a rossznak mondott fiukat és szörnyen imponáltak nekünk, mert mindig tettek valamit. Sőt ideáljainknak fogadtuk el őket! Nem azért, mert rosszat tettek, hanem azért, mert cselekedtek! — A mai fiatalság előtt kevesebb a tilalomfa. Igaz, hogy a nehéz viszonyok ugyancsak lenyűgözik őket. De hol vannak a fiatalság ideáljai?

Az ifjúság nagy részét megfertőzte a Pestről kiáramló léha úrhatnamság, zsúrszellem és jellembeli dekadencia. Nemrég hallhattunk ujhelyi fiatalokról, akik egy-két nagyfiús könnyelmű éjszaka kedvéért a legnagyobb bűnbe keveredtek, amit magyar ember elkövethet. — Elgondolhatjuk hát, hogy micsoda jelentősége van a fiatalság életének és jellemének kialakításában a cserkészletnek, mely nem akadályozza, sőt fokozza az ifjúság

mohó cselekvési készségét. A cserkész jó fiu, de nem azért, mert nem csinál semmit, hanem azért, mert cselekvési készségét nem mások kárára, hanem saját és embertársai javára használja fel. Ezért a gödöllői cserkész világtáborozást nemcsak mint világraszóló magyar demonstrációt üdvözöljük, hanem mint egy olyan óriási eseményt, amely alkalmas arra, hogy megindítsa a magyar fiatalság rönszszanszát.

egy hatósági közeg feleségének személyében. Az aszistensnő csak néhány napig tartózkodott itt, miközben mindennap változtatta rendelőjének helyiségét, kezdetben az Andrássy ucca 60. sz. alatt, majd más helyeken. Természetesen természetek páciens kereste fel. A „szakrendelő“ spártai egyszerűséggel volt berendezve. Néhány csomag tü és néhány üveg gyógyfolyadék volt a műszaki berendezés. A páciensek hét oltást kaptak valamelyik végtagjukra, de a súlyosabb betegek mindkét karjukra és combjukra kaptak 7—7 oltást. Az oltások nyomán pengős nagyságu gennyes sebek támadtak, úgyhogy a beoltottak valóságosan tetovált indiánokká vedlettek át, miközben szentül meg voltak győződve, hogy most már a gyógyulás holtbizonyos. De csak a szerencsésebbeknél volt így, mert nagyon sokan súlyos bőrbetegségeket kaptak, melyeket még most is kezelnek az orvosok, sőt egy asszony az oltás következtében 50 napig feküdt az ujhelyi Erzsébet kórházban.

Az aszistensnő gyógyítási módszerét nem sikerült a helyszínen ellenőrizni, mert idejében eltávozott, mielőtt a hatóságok beletekintettek volna a „laboratórium“-ba.

## Háromszáz ujhelyi embert beoltottak sósavval

Tömeghipnózis vagy népcsalás?

Kunczi „csodadoktor“ asszonytanítványának szerepe Ujhelyben

Saját tudósítónktól.

A sátoraljaujhelyi kir. ügyészség a napokban fejezte be a vizsgálatot abban a fantasztikus ügyben, mely néhány héttel ezelőtt nagy izgalomban tartotta a város hiszékeny és hipochonder rétegeit.

Ez év elején új „csodadoktor“ tűnt fel Budapesten Kunczi József állítólagos gyáros és vegyész mérnök személyében, aki egy olyan szenzációs oltási műveletet „talált fel“, mely mindenféle betegséget gyógyít. A tavasz folyamán Miskolcra tette át székhelyét, ahol központi rendelője előtt napokig szekértáborok állottak, amíg a ha-

tóságok fel nem figyeltek az új apostolra. Babonára hajlamos, elszédült falusiak százai rohanták meg „Kunczi bácsi“-t, aki nem sokat teketőriázott, hanem valósággal halomra oltotta őket a szenzációs új oltó anyaggal. Futótűzként terjedt a csodálatos gyógyulási lehetőségek híre és csakhamar Ujhelyből is tömegesen utaztak fel az új gyógy Mekkába, hogy betegségeikre irt találjanak.

Kunczi bácsi az ujhelyiek nagy érdeklődését látva, csakhamar elküldte egyik tanítványát városunkba

## A „ZEMPLÉN“ EREDETI TÁRCÁJA

Az esernyőtolvaj.

Irtá: Peleskey Tibor.

Zempléniüred, 1933. július hó.

Egy kies fekvésű zempléni község derék, öreg állatorvosával történt meg az alábbi bonyolult történet. Nem akarjuk az öregur inkognitóját felfedni, azért csupán L. bácsinak jelezzük őt, aki meleg szíven és jóindulatán kívül rendkívüli szórakozottságáról ismeretes.

Néhány nappal ezelőtt történt, hogy kopogtatnak L. bácsi ajtaján. Az öreg egyáltalán nem reagál, mert egy kicsit „nagyothall“. Igaz, hogy a felesége azt mondja, hogy ez olyan mánia csak nála, mert néha a légy dongása is kihozza a sodrából, már pedig egy légy nem csinál akkora zajt, hogy a süketfül is élvezhesse. (Egy esetben csakugyan tökéletesen nagyot hall. Ha „csirkefogó“ egyetemi hallgató fiait pénzt akarnek kizsorszorválni belőle.)

Node kopogtak. A postás hozott egy levelet.

Sok köszönet nem volt benne.

A csirkefogók kértek megint pénzt. Igaz, hogy az volt a levélben, hogy a Pali fiu súlyos beteg, az orvos is háromszor feljár hozzá naponta. Ezért kell a pénz.

Ez már hatott L. bácsira is, ki még este vonatra ült, hogy meglátogassa a beteg fiut. Mellesleg megjegyezve három esernyőt is vitt magával, nem az eső ellen, hanem javítás céljából. A felesége lelkére kötötte, hogy nagyon vigyázzon az esernyőkre és első útja Pesten az esernyőjavítóhoz vezessen, mert a sok mászkálás közben el találja hagyni azokat.

Megérkezett Pestre, megtalálta az esernyőt és meghagyván, hogy estére készen legyenek az ernyők egy kávéházba tért be. Reggelizés után a fogashoz tartott, ahol a kalapja volt és mellette egy esernyő. L. bácsi minden gondolkodás nélkül balkezelével a kalap, jobbkezelével az esernyő után nyult és gyors tempóban igyekezett kifelé. Már éppen az ajtókilincse tette a kezét, amikor hátulról a vállára csapott valaki.

— Hohó öreg, ne lógjon el az

esernyőmmel! Vén zsvány, hát maga így akar esernyőhöz jutni?

L. bácsi szörnyű dadogás közben kért bocsánatot, szórakozottságára való hivatkozással, de az illető, aki véletlenül szintén joviális kinézésű vidéki volt, nem bocsátott meg.

— Nekem maga beszélhet, ismerem az ilyen enyveskező frátereket. Köszönje meg, hogy nem adom át a zsarunak.

L. bácsi nem szeretve az ilyen népszerűséget, de azért is, mert sokan kezdték már nézni, gyorsan eliszkolt.

Fiainak lakására érve, — vidám borozás és éneklés közben találta a csemetéket. A nagy beteg éppen a taktust verte az asztalon.

Kisült, hogy az öreg szórakozottságból másnapra jelezte az érkezését s így a szórakozottság a mulató csemeték veszte lett.

L. bácsi a kiállott izgalmak után sem felejtette el az esernyőket és késő este már ott sétált a pályaudvar perronján kezében a három kijavított esernyővel.

L. bácsin természetesen megint

Érdekes különben, hogy a páciensek annyira fanatizálva voltak, hogy megnehezítették a vizsgálatot és mindenképen takargatni igyekeztek a csodadoktor kiküldöttét.

A fantasztikus tömeggyógyításnak érdekes fordulata volt most Miskolcon. Hosszu vizsgálat után a miskolci városbiróság Kunczi bácsit július 4-én 15 napi elzárásra és 600 pengő pénzbüntetésre ítélte, valamint az ügy iratait a bűnvádi eljárás megindítása céljából áttette az ügyészre.

A vizsgálói a tárgyi bizonyítékok és tanuvallomások alapján megállapította azt, hogy Kunczi bácsi és asszistensei közönséges varrótűkkel kapargatták a beteget és „oltóanyag“-ként *közönséges, kereskedésbeli nyers sósav-oldatot használtak*. Innen magyarázható az *ingyenkezelés titka*, Orvosi honoráriumot ugyanis nem szedtek, csupán néhány pengő oltóanyagmegtérítést. A sósav alig kerül néhány fillérbe, tehát számításuk így is *realis volt*. Megállapította a vizsgálat, hogy az oltásoknak semmiféle gyógyhatásuk nincsen, azonban olyan tömegszuggerációt keltek, hogy a megbabonázott emberek szentül hitték a gyógyulásban s nagyon sokan ezért, az oltások után a kellemetlen sebektől eltekintve, tényleg jobban érezték magukat. Ilyen körülmények között csakugyan előfordulhatott, hogy egyes hisztérikus, beképzelt betegek tényleg meggyógyultak, hiszen csak beléjük kellett ezt sz suggerálni.

A sátoraljaujhelyi ügyészség csak a legsúlyosabban végződött gyó-

erőt vett a szórakozottság és csaknem felszállt a Győr felé induló vonatra.

De visszarettent, mert ebben a pillanatban a vonat lépcsőjéről egy jovialis kinézésű vidéki jelenség harsány kacagással rákiáltott.

— Gratulálók öreg, — harsogta az ismerős idegen és a három esernyőre mutatott — *ugy látom jól ment az üzlet „vén zsvány“!*

A „vén zsvány“ órákig morgogott hazafelé az ujhelyi vonatban, de aztán megnyugodva mondta magában:

Ha az a nyomorult kupec nem bukkan megint elő, úgy talán már Győrben vakarhatnám a fejemet.

**A régi okmány pecsétje**  
annak valódiságát bizonyítja.  
Az **ASPIRIN-tabletták**  
is magukon viselik valódiságuk jelét: a Bayer-keresztet.



Meghülés első jeleinél és fájdalomknál **ASPIRIN-TABLETTÁK**

gyulásokat tudta vizsgálata körébe vonni. Az ügy iratait most, mint-hogy Budapest is bekapcsolódott a vizsgálatba, az ottani ügyésznek küldötte meg.

Az ujhelyi beoltottak pedig, kik-

nek számát magánnyomozásunk alapján 300-ra tehetjük, mélyen hallgatnak.

Vagy szégyelik magukat, vagy várják teljes meggyőződéssel a végleges gyógyulásukat.

## Márton Lajos, a Nemzeti Múzeum igazgatója nyilatkozik a megyaszói ásatásokról

Márton Lajos, a Magyar Nemzeti Múzeum régészeti osztályának igazgatója meleg elismerő leveleket intézett dr Kozma György főispánhoz és Bernáth Aladár alispánhoz azért a pártfogásért, mely az ásatásokat lehetővé tette. — Közli egyúttal, hogy a leletek még nincsenek rendszeresen feldolgozva, azonban máris kétségtelen, hogy az ásatások tudományos szempontból *rendkívüli eredménnyel jártak*. Egyben hivatkozik azon megállapításra, hogy az ásatásokat vezető dr Tompa Ferenc egyetemi magántanárra az ásatás utolsó napjaiban a Baksa felé vezető utmenti egyik parcellán végzett kutatás

alkalmával 7 uj sirra bukkant. Ebből kétségtelenül következik az, hogy a temető átterjed a szántóföldekre is s így a most feltárt 38 siron felül hozzávetőlegesen még *pár száz sirra számíthatunk*. Kiemeli végül a Régészeti Osztály igazgatója, hogy az anyag restaurálása és tudományos feldolgozása után iparkodni fognak minél értékesebb és tetszetősebb zárt sírleletekkel gazdagítani a Zempléni vármegyei Múzeum gyűjteményeit. Az ásatásokat a termények betakarítása után folytatni fogják és így további igen gazdag eredményeket remélhetünk.

## Vitéz Csátaljay zászlóaljparancsnok ünneplése

Vitéz Csátaljay Haut János helybeli zászlóaljparancsnok tisztelői és barátai abból az alkalomból, hogy a zászlóaljparancsnok a Vitézi Rendbe felvételét, ünnepi vacsorát rendeztek tiszteletére szombaton este a Zempléni vármegyei Nemzeti Kaszinó helyiségeiben.

Az ünnepi vacsorán, amelyen dr Kozma György főispán és Bernáth Aladár alispánnal élükön a város társadalmának előkelőségeit, hivatalvezetőit és a tisztikart teljes számban ott láttuk, különös melegséggel jutott kifejezésre az az őszinte rokonszenv, amely a zászlóaljparancsnokot a város közönsége részéről körülveszi.

A vacsorán dr Kozma György főispán lelkes pohárköszöntőt mondott a kormányzóra, majd dr Domján Elek a kaszinó alelnöke nagy beszédben méltatta a zászlóaljparancsnok érdemeit, külön hangsúlyozva azt, hogy Sátoralja-ujhelyben a katonaság és a polgárság között őszinte és meleg harmonia fejlődött ki amiben a zászlóaljparancsnoknak van fő érdeme, aki páratlan szívéllyel és meleg emberszeretettel mindenkit a maga részére hódított meg és nemcsak a katonai fegyelem tartása, hanem a civil társadalommal való érintkezésben is kitűnő példája a modern katonatisztnak.

Pókay Antal alezredes a katonák nevében üdvözölte az ünneplést, aki meghatott szavakkal mondott köszönetet az íránta megnyilvánult ragaszkodásért. Pohár-

köszöntőt mondott Zboray Károly ny. miniszteri tanácsos, dr Kozma György főispánra, hangsúlyozva, hogy a Zempléni vármegyei Nemzeti Kaszinó testvéri egységben sorakozik a főispán háta mögé a nemzeti összetartás érdekében megindított munkásságában.

A főispán megköszönve a felajánlott támogatást és hangsúlyozva az összefogás szükségességét, a nemzeti egység vezérére Gömbös Gyula miniszterelnökre üritette poharát.

Vitéz Csátaljay alezredes lelkes pohárköszöntőben ünneplte még Stumpf György püspöki helynöki titkár és dr. Meczner Tibor vármegyei főlevéltáros.

A vacsora a késő éjjeli órákban, lelkes hangulatban ért véget.

— **Dr Görgey István Németországban.** Az új Németország gazdasági berendezkedésének megismertetése céljából 14 államtanulmányuttra meghívott. Magyarország 5 tagu bizottságot delegált, amelynek egyik tagja dr Görgey István választókerületünk országgyűlési képviselője volt. A delegátusok 3 hétig voltak Németország vendégei. Látogatásuk során közvetlen érintkezésük volt Hitlerrel és Papennel is. A bucsu-banketten a 14 ország delegátusainak felkérésére dr Görgey István mondott köszönetet a vendéglátásért. Beszédének magva volt, hogy minden *nacionalista gazdasági érvek mellett ügyelni kell arra, hogy a nemzetek ne legyenek egymástól kinaival fallal elválasztva*. A beszéd méltatásával a berlini világlapok is nagy cikkekben foglalkoztak.

— **Előléptetés.** Kassay József m. kir. cukorgyári főellenőr Szerencs, cukorgyári felügyelővé lépett elő.



**A** beázottos Asszony-  
dícséret mosóporral

**B** mosós ABC szappannal

**C** kilőzés ABC szappannal

HUTTER **ABC** SZAPPAN

már az üdösgónak.

## HIREK

„Olyan miniszterelnök akarok lenni, aki ott van mindenütt, ahol a nemzetnek szüksége van rá. Aki nem felejt el, hogy az élet poros útján járt maga is, mint annyi millió magyar; aki nem feledkezik meg arról, hogy mit jelent verejtékes munkával megkeresni a mindennapi kenyeret, s aki tudja, hogy a görnyedthátú, erős izmu magyarok azok, akikre a nemzetet építeni kell.“

Gömbös Gyula.

### A hét hősei

a solymári hánya alvilágában halálraítéltek. De a mentők is. Valamennyien. A kishittiek siránkoztak: Minden hiába! A tudákosok a mentési módokat latolgatták. Lent a bányában — dolgoztak! Kétség és késedelem nélkül. Két irányból egy cél felé kaparta a földet az élniakarás. És győzött a végtelen hit és egygé kovácsolódott akarat. Ha Solymáron négy napig tanácskoztak, konferenciáztak, vitatkoztak volna a segítés módján, ma eltorzult halottak vádja feketedne a lelkeken. De feltámadtak és — irányt mutatnak. Minden magyarnak.

— **Rendjelviselési engedély.** A kormányzó a külügyminiszter előterjesztésére megengedte, hogy Bernáthfalvi Bernáth Aladár Zempléni vármegye alispánja a Johanita lovagrendbe tiszteletbeli lovagként való felvétele alkalmából a lovagrendi jelvényeket elfogadja és viselhesse.

— **Előléptetések a miniszterelnökség sajtóosztályán.** Horthy Miklós kormányzó, a miniszterelnök előterjesztésére Komjáthy Aladár dr, Bodrogközy Zoltán, Bókay János dr és Torma Domokos dr miniszteri titkári címmel felruházott miniszterelnökségi sajtóelőadónak a miniszteri osztálytanácsosi címet adományozta. A kormányzó kiütüntetés a magyar sajtónak négy kiváló barátját érte, s úgy a fővárosban, mint a vidéken is osztatlan örömet keltett.

## Ily egyszerű a nagynás!

Egy szappan  
— 1 pengő. Dús  
hab és felesle-  
ges adságos  
dörzshernemű  
meglegyezze  
meg ABC-t!

## Tűnépélyes diszelnök

A Magyar Turistaegylet alja Alosztály július 9-én, vasárnap 2 órakor a Turistaegyleti közgyűlést tartja, melyen dr Kozma György főispán az osztály közönségét szilveszterbe beiktatják. Ez a turistaosztály közönségét szilveszterben beiktatják. Ez a turistaosztály közönségét szilveszterben beiktatják. Ez a turistaosztály közönségét szilveszterben beiktatják.

— **Kisvárosi posta-főigazgató** helyettesének halála. A Zempléni vármegyei posta-főigazgató helyettesének, dr. Horváth Károlynak, 11 órakor szívroham következtében hirtelen elhunyt. A halál oka az orvosok szerint agyi betegség lehetett. A temetés az üdösgónak.

— **Silvius postafőigazgató** kegyesintézményének egyik kiváló tanára. Silvius postafőigazgató egyik kiváló tanára. Silvius postafőigazgató egyik kiváló tanára. Silvius postafőigazgató egyik kiváló tanára. Silvius postafőigazgató egyik kiváló tanára.

— **Ujhelyi ügyvéd.** Gyula városi ügyvédjelölt, dr. Ligeti Lajos, a sátoralja-ujhelyi ügyvédi vizsgát sikeresen tette le. Ligeti Lajos ügyvédjelölt, dr. Ligeti Lajos, a sátoralja-ujhelyi ügyvédi vizsgát sikeresen tette le.

# egyszerű nagymás!

Egy csappon  
— öreg. Dús  
habzó felesle-  
gessé a város  
dörzshőnemű  
megjegyezze  
meg ABC-t!

**C SZIAN**

már az illúzióknak.

## Turistapélyes diszelnők

A Magyar Turistaegylet július 9-én, vasárnap 2 órakor a Turistaházban közgyűlést tart, melyen dr. Kozma György pánt az osztály diszttségébe beiktatják, és a turista osztály közön-ségét szíve üdvözlendő alkalommal Szent-györgyi Zárvaszéki elnök is elnöki tisztségét átvevő elnököt üdvözlés társas ebédre meghívta. Részvételi díj 1.60. Ft. Részvételi díj 1.60. Ft. Részvételi díj 1.60. Ft. Délután táncmulatság.

**Kinevezések — előléptetések.** A Budapesti Közlöny keddi száma közli az előléptetett köztisztviselők névsorát. Zemplén-vármegye területén az alábbi köztisztviselői kinevezések, illetve előléptetések történtek:

**A bíróságnál:** Tajthy Károly sátoraljaujhelyi kir. törvényszéki irodafőtiszt irodaigazgatóvá, Szabó Kálmán sátoraljaujhelyi kir. jöb. irodatiszt irodafőtiszté nevezetett ki. Fazekas Gyula szerencsi kir. jöb. telekkönyvvezető a VIII. fizetési osztályba lépett elő.

**A pénzügynél:** Glósz Lajos min. tanácsos címmel felruházott pü. főtanácsos, sátoraljaujhelyi pénzügyigazgató az V. fiz. osztályba miniszteri tanácsossá, — Mészáros Bálint pü. tanácsos sárospatoki adóhivatali főnöknek a pü. főtanácsosi cím és jelleg adományoztatott, — Fuggerth Frigyes sátoraljaujhelyi dohánygyári igazgató a VI. fiz. osztály jellegét kapta, — dr Fonyi Zoltán pü. tanácsosi címmel felruházott sátoraljaujhelyi pü. titkár és Czékus István pü. tanácsosi címmel és jelleggel felruházott pü. titkár, földadónyilvántartási biztos a VII. fiz. osztályba pü. tanácsosokká lettek kinevezve, — Farkas István sátoraljaujhelyi pénzügyőri biztos a IX. fizetési osztály A. csoportjába pénzügyőri főbiztossá és Gály Lajos sátoraljaujhelyi, biztosi vizsgát tett pénzügyőri szemléző a X. fiz. osztály A. csoportjába pénzügyőri biztossá lépett elő, — Molnár Gyula sátoraljaujhelyi dohánygyári aligazgató és Pistyák Mihály só-tárnok a tokaji m. kir. sóhivatalnál a VII. fiz. osztályba kinevezettek, — Barna Béla sátoraljaujhelyi és Kahancza József sárospatoki kiegészítő szolgálk ideiglenes minőségű II. osztályu alisztekkel léptettek elő.

**Számvevősnél:** Maksay Győző zempléni vármegyei számvevőségi tanácsosnak, a számvevőségi II. oszt. főtanácsosi cím és jelleg adományoztatott.

**OTI-nél:** Varga Béla dr. pénztári főorvos a sátoraljaujhelyi intézetnél, a VII. fizetési osztály jellegét kapta, — Csontos Béla és dr. Schvarcz Gyula számvizsgálóvá, dr Ormos Sándor irodatiszté lépett elő.

**Tanügynél:** Göllner Sarolta és Keller Margit szerencsi polg. isk. s. tanárnők, rendes tanárnőkké, Vayné Szentmihályi Anna sátoraljaujhelyi és özv. Réthy Gusztávné Frimmel Irma sárospatoki elemi iskolai tanítónők a VII. fiz. osztályba és Bors Miklós kegyesrendi sátoraljaujhelyi gimnáziumi tanár állami középiskolai rendes tanárrá neveztek ki.

**Vasutnál:** Pataky József sátoraljaujhelyi államvasuti hivatalnok a VII. fiz. osztályba ellenőrré, — Biró András sárospatoki Máv. tiszt főtitkáré nevezetett ki.

**Vámhivatalnál:** Petheő Ernő

vámszaki felügyelő a VII. fizetési osztályba vámszaki tanácsossá és Kovács Lajos vámszaki tiszt a IX. fizetési osztályba vámszaki főtitkáré lépett elő. Mindketten a sátoraljaujhelyi fővármhivatali kirendeltség-nél.

**— Áthelyezések a Máv-nál.** A tokaji vasuti állomás fő-nőket dr. Szekeres Árpádot Ceglédre helyezték főnöknek; helyére Balázs János főintéző jött Török-szentmiklósról. — Szilvassy László máv. intéző, aki Olaszliszka—Tolcsva vasuti állomáson teljesített szolgálatot, főintézővé lépett elő s a taktakarkányi állomás fő-nőkévé kinevezetett. — A sáros-pataki vasuti állomás főnökévé dr. Gyimothy István taktaharkányi állomás főnököt nevezték ki.

**— A vármegyei Népművelési Bizottság jubileumi diszközgyűlése.** Zemplén-vármegye Iskolánkülvüli Népművelési Bizottsága július 14-én, pénteken délelőtt tartja 10-ik jubilaris diszközgyűlését Sátoraljaujhelyen, a vármegyháza nagytermében.

**— Érettségi bál.** Az elmúlt vasárnapra virradó éjszakán zajlott le a Városi Vigadóban a leg-poétikusabb táncmulatság. A bál különösen látogatott volt és azon résztvett dr. Kozma György főis-pánnal az élén a város intelligenciájának színe-java. — A bált Kubinyi Kató—Szombathy Andor és Nagy Erzs—Azbej Sándor párok nyitották meg a „Már ezután úgy élem a világot“ kezdetű ha-gyományos diáksárdással. A bál szépségversenyét Lomniczer Gizi nyerte. A szép asszonyok és leá-nyok sokaságával ékes táncmulat-ság a kora reggeli órákig tartott.

**— Kedden lesz ítélet a Csaplaky-ügyben.** A sajtóban nagy szenzációt keltett az a különös bűnügy, melynek vádlottja dr. Csaplaky Lipót sátoraljaujhelyi, állásától felfüggesztett városi tanácsos. Az ügyészesség vádirata szerint a városi főtitkár 15 éves cseléde ellen erkölcselen me-rényletet követett el. A sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék folyó hó 4-én zárt tárgyalást tartott az ügyben, mely késő estig tartott. Kihallgatták a tanukat, akik a rendőrségen azt vallották, hogy látták a leányt téperten kirohanni a tanácsos lakásából. Dr. Csaplaky tagadott. A védelem szerint a me-rénylet hisztérikus kitalálás. A törvényszék július 11-én hirdet ítéletet, mely feleletet van hivatva adni a kérdésre, hogy volt-e és milyen alapja a szenzációnak.

**— A korai ráncosodás a megfigyelések szerint tulnyomó-részt a helytelen puder használat eredménye.** Zsirus, pattanásos arc-bőrhöz Sulfamyl kénpuder haszná-lata a legalkalmasabb.

**— Amatőr fényképészek.** A Turista Egylet kebelében fény-képzési szakosztály alakult. Tag-sági díj nincs. A tömeges belépés a város idegenforgalmi érdekeit szolgálja.

**— Eljegyzés.** Majorovics Gabyt eljegyezte Alexander Dezső. (Mindent külön-értesítés helyett.)

**— Rakovszki Józsa irodalmi premijerje.** Mélyszemű fiatalemberke kopogtatott be szer-kesztőségünkbe. Rakovszki József sátoraljaujhelyi 12 éves iparosta-nonc, aki most végezte el elemi iskolai tanulmányait. Verseit hozta, számszerint negyvenkettőt. A leg-több vers még magán viseli az iskolapadok mentalitását, de egy-két bájos terméke már feltétlenül napvilágot kíván és sok reményre jogosít. Ime Rakovszki Józsa első verse, mely nyomdafestéket lát. — Hátha mi vagyunk első dajkálói egy új magyar tehetségnek?

A nyár

Megjött a nyár, mire rég vár  
A sok kedves dalosmadár.  
Tűz-rózsát hint a napsugár,  
Virágtenger a néhatár.  
Hegyen-völgyön virág virul,  
Lombos fákön gyümölcs pirul.  
Szelid szőlő a hegy nyakán,  
Kincsés kalász a kis tanyán  
Friss szellővel mind azt mondják:  
Ujra nagy lesz Magyarország!

Milyen bájosak éppen szőkék részére az idei nyári frizurák! És milyen könnyű a szőke haj szépségét ápolni, sőt fokozni. Elida Kamillóflor Shampoo — szőkék részére — a hajat természetesen szőkéségében megtartja és visszaadja arany-fényét, ha már megbarnult volna.



Szavatoltan mentes minden ve-gyi és festőanyagtól. Természe-tesen hat a Kamillóflor által.

36  
FILLÉR

## ELIDA SPECIAL SHAMPOO KAMILLOFLOR

**— Tiszavirágok a Bod-gon.** Érdekes és megkapó látványban volt részük a Bodrog-parti korai weekendezőknél az elmúlt napokban. Tiszavirágok milli-lió támadtak fel egyszerre és elepték a megáradt Bodrog egész felszínét. Millió apró rovar rep-desett a viz felett világosbarna színű szárnyacsakkal és rendki-vül hosszú kétágu farokkal. A vizet pedig ellepte a levetett lár-vák sokasága, virágzó réti illúzióját keltve messziről. Sajnos csak né-hány óráig tartott a látvány, mert csak ennyi ideig él a magyar föld egyik legmagyarabb sorsu állat-kája, a kérészeletű álmok szim-boluma.

**— A sárospatoki ménte-lepi gyilkosság ügyében dr. Lakatos Dániel a helybeli kir. törvényszék vizsgálóbírája csütörtökön délelőtt helyszíni szemlét tar-tott sárospatokon és tanukihallga-tásokat eszközölt.**

**Kitünő nyaralás**

— Asszonyom ebben a gyümölcsizben egy légy van.  
— Végtelen restelem, mert meg vol-tam győződve, hogy valamennyit ki-szedtem belőle.

**— A sárospatoki ménte-lepi gyilkosság ügyében dr. Lakatos Dániel a helybeli kir. törvényszék vizsgálóbírája csütörtökön délelőtt helyszíni szemlét tar-tott sárospatokon és tanukihallga-tásokat eszközölt.**

**— Az Ipartestületi Da-lárda sikere az országos versenyen.** Az Országos Magyar Dalosszövetség által Budapesten megrendezett kétnapos országos versenyen a helybeli Ipartestületi Dalárda 21 résztvevő között a nehéz népdalcsoport II. A. díját nyerte. A felutazást Bernáth Aladár alispán, dr. Orbán Kálmán polgármester, Payer Ferenc pü-spöki helynök, Görgey István or-szágyűlési képviselő, Zboray Károly ny. pénzügyigazgató, ipar-hatósági biztos, a Nemzeti Kaszinó, a Nemzeti Bank stb. lelkes ado-mányai tették lehetővé. A sikeres szereplés a dalosok és jeles kar-nagyuk Lipcsey Tivadar buzgal-mát dicséri.

## SZÍNHÁZ

### Heti műsor

Vasárnap du.: Mosoly országa, operett. Vasárnap este: Weekend, operett újdonság. Hétfő: Csók a tükör előtt, színjáték újdonság. Kedd, szerda: Hawaii rózsája, operett újdonság. Csütörtök: A méltóságos asszony trafikja, vig-játék újdonság. Péntek: Luxen-burg grófia, operett reprize.

Szelvényfűzetek állandóan vált-hatók Vadnay Andor titkárnál. Az ujhelyi színház az ország leg-olcsóbb színháza, az esti helyárok 28 fillértől 1 pengő 50 fillérig. Ebből a szelvényfűzetesek további engedményeket kapnak. A szom-bat és vasárnap délutáni előadá-sok filléres helyárral.

A színházi pénztár szombat reggel 9 órakor nyílik. Pénztári órák: Hétköznap: 9—1-ig. Dél-után 1/4—5-ig. Este 7 órától. Vasárnap és ünnepnap: 9—12-ig és délután 3 órától végig.

— Féláru jeggyel lehet utazni a gödöllői eserkész-táborozásra. A gödöllői világboree látogatottságának biztosítása s az érdeklődő közönségünk kívánságainak kielégítése céljából a Máv. féláru vasuti kedvezményt nyújt az utazó közönség részére. Az odautazás már július 28-án megkezdhető s aug. 15. tart. Az igazolványok már megérkeztek a Máv. Menetjegyirodában 1 pengő 60 fillérért kaphatók.

#### Drága óhaj.

— Csak tudnám, hogy mit vegyek feleségemnek névnapjára?  
— Hát kérdezd meg tőle.  
— Annyit még sem szándékozom áldozni e célra.

— Véres verekedés Karosban. Vasárnap este vér folyt Karos községben. A község főuccáján felerősödött hangulatban összetalálkozott Klima András vámtizedes régi haragosaival, Kulcsár Gyula, Gecse Lajos és Ferenc, valamint Sipos Antal földmives fiukkal. A találkozásból szóváltás, majd verekedés támadt, melynek során a régebbi megveretésükért bosszút lihegő legények ölmos bikacsokkal agyaföbe verték a szerencsétlen vámtizedest, aki vérbeborultan esett össze. Beszálították a sátoraljaujhelyi Erzsébet kórházba, ahol a hatodik napja eszméletlenül fekszik. Életbenmaradásában nem biznak. A legényeket a csendőrség beszállította az ügyészség fogházába.

#### Dr. Walter Szeminárium

legolcsóbban és biztos sikerrel készít elő középiskolai összevont magánvizsgákra és érettségire. Vidékieknek levelező oktatás. Kimerítő prospektus. (Válaszbélyeg.) Bpest, József-körút 2 (Rákóczi-ut sarok)

KECSKEMÉTI BARACKOΓ és minden szezonbeli gyümölcsöt 5—10 kilós kedvezményes postacsomagban legolcsóbban szállítanak EÖTVÖS tanár és SCHUBERT gyógyszerész Kecskemét Széchenyi-u. 7. Üzletszerzőket keressünk

### Országos sikert arattak Hanuska Gyula rajztanár tanítványai

Megemlékeztünk már arról, hogy a sátoraljaujhelyi kegyesrendi reál-gimnázium tanulói milyen szép eredményt mutattak fel Hanuska Gyula intézeti rajztanár évvégi rajzkiállításán. Ez a rajzkiállítás örvendetes dokumentuma volt annak, hogy Hanuska Gyula tanár lelkes irányítása és hozzáértése folytán az ujhelyi gimnázium a rajz és festészet terén az országos állagot meghaladó nivót ért el.

Most a gimnázium rajzolóinak újabb sikeréről veszünk hírt és pedig olyan sikerről, mely országos jelentőségű dicsőséget szerzett az ujhelyi gimnáziumnak.

A Kegyesitanítórend főnöke országos pályázatot írt ki a Piarista ifjúsági évkönyv címtáblájára. E pályázaton az ország összes piarista középiskolái részt vettek. 44 pályázat érkezett be, melyek közül a dr. Hülli Dezső műegyetemi tanár elnöksége alatt álló országos bíráló bizottság 3 pályamunkát tüntetett ki egyformán I. díjjal. Az első díjjal jutalmazott pályázatokból kettőt ujhelyi gimnazisták és pedig Gaál Ferenc és Sipos Zoltán volt VIII. osztályu tanulók nyertek. Ez a fel-tűnő eredmény méltó elismerése Hanuska Gyula kiváló gárdája munkásságának.

#### Bárki számára jó mellékkereset 100—150 pengő havonta

férfinék épügy mint nőnek, városban és falun egyaránt. Hivatal vagy foglalkozás nem akadály. Közzölje pontos és olvasható címét a következő címre: ANNIKO H. Budapest, 4. Postafiók 32.

## Zempléniek Budapesten a METROPOLBA

szállnak. Rákóczi-ut 58.

150 kényelmes szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefontal, rádióval, elektromos fényjelzésekkel.

Patináshírű kiváló konyha. Cigányzene. Virágoskert.

Szoba P 4-től.

Penzió P 9-től.

HUGUELLAINE PARIS Az előkelő közönség Hug. Guerlain

# RADIA

PUDERT ÉS KÖLNIVIZET HASZNÁL!

Tökéletes minőség! Francia ízlés!

Utólérhetetlen összetétel!

# RADIA

PARIS

A Radia puder leheletszerű finomsága, rendkívül tapadó képességénél fogva különösen az érzékeny, mitesszerez arcőrűk részére nélkülözhetetlen!

Egyedlárusító: FEST ZOLTÁN Drogéria Sátoraljaujhely

Kérjen ingyen mintát.



## Máv. Menetrend

Érvényes 1933. május hó 15-től.

Saujhelyből ind.	5 óra 20 p. kombinált, Budapestre ér.	11 ó. 16 p. <sup>1</sup>
"	7 óra 22 p. személyv., Miskolcra	9 ó. 51 p.
"	11 óra 25 p. személyv., Budapestre	19 ó. 37 p. <sup>2</sup>
"	14 óra 40 p. vegyesv., Miskolcra	19 ó. 22 p.
"	16 óra 51 p. kombinált, Budapestre	22 ó. 25 p.
"	20 óra 19 p. személyv.	5 ó. 45 p.

Budapestről ind.	6 óra 50 p. kombinált, Saujhelyre ér.	12 óra 13 p. <sup>3</sup>
"	7 óra 22 p. személyv.,	15 óra 48 p.
"	14 óra 10 p. kombinált,	19 óra 38 p. <sup>4</sup>
"	17 óra 40 p.	23 óra 04 p.
"	0 óra 18 p. személyv.,	9 óra 47 p.
Miskolcraól	5 óra 10 p.	7 óra 40 p.

Jegyzetek: <sup>1</sup> Miskolctól gyors, Sátoraljaujhelyből közvetlen kocsik. <sup>2</sup> Miskolctól csatlakozása van az onnan 13 óra 50 p.-kor induló gyorsvonathoz, mely 17.20-kor ér. Bpestre. <sup>3</sup> és <sup>4</sup> Miskolctól személy.

## Önkéntes árverési hirdetés.

A Tokajhegyaljai Szőlőgazdasági Részvénytársaság sárospataki bejegyzett cég 1933. évi július hó 17-én délután 3 órakor a Sárospataki Takarékpénztár Rt. hivatalos helyiségében megtartandó

### önkéntes árverésen

eladja a tulajdonát képező:

1. Sárospatakon a sárospataki 826. sz. tkvi betétben 5400—5406. hr. szám alatt foglalt, az Alsógát dűlőben fekvő 1 kat. hold 499 négyzetöl kiterjedésű szőlőjét a rajta levő deszkából készült felülépitménnyel együtt 1575 aranypengő kikiáltási árban,
2. a sárospataki 826. sz. tkvi betétben 1807—1808. és 1815 1820. hr. szám alatt felvett, a Hosszuhegy dűlőben fekvő 6 kat. hold 595 négyzetöl kiterjedésű szőlő, szántó és udvarból álló ingatlanát a rajta levő felülépitménnyel együtt 7650 aranypengő kikiáltási árban,
3. a sárospataki 826. sz. tkvi betétben 1853—1856. hr. szám alatt foglalt, a Hosszuhegy dűlőben fekvő 1 kat. hold 1429 négyzetöl kiterjedésű szőlőjét a rajta levő deszkából készült felülépitménnyel együtt 2270 aranypengő kikiáltási árban,
4. a sárospataki 826. sz. tkvi betétben 175/1/b—1. és 175/1. b—2. hr. szám alatt foglalt, az Alsóhustácon levő borospincéjét 800 aranypengő kiáltási árban,
5. Bodrogolasziban a bodrogolaszii 85. sz. tkvi betétben 1333—1335. hr. szám alatt foglalt, a Magoshegyen fekvő 13 kat. hold 174 négyzetöl kiterjedésű szőlő, kert és udvarból álló ingatlanát a rajta lévő lakás és taposóházzal együtt 19600 aranypengő kikiáltási árban,
6. a bodrogolaszii 85. sz. tkvi betétben 1310—1312. hr. szám alatt foglalt, a Magoshegyen fekvő 7 kat. hold 680 négyzetöl kiterjedésű szántóföld és parlagból álló ingatlanát 2800 aranypengő kikiáltási árban,
7. Sárospatakon a sárospataki 40. sz. tkvi betétben 255/2—b. hr. szám alatt foglalt, a Krucik gödörben fekvő közös bejárati pincéjét 1500 aranypengő kikiáltási árban,
8. Sárospatakon a hustáci pincében elhelyezett ca. 650 liter 1927-es évjáratu szamorodni borát hordóval együtt literenkénti 35 filléres kikiáltási áron,
9. az ugyanezen pincében elhelyezett ca. 670 liter 1930-as évjáratu máslás-borát, hordóval együtt literenként 65 filléres kikiáltási áron,
10. az ugyane pincében levő ca. 12 hl. 1930-as terméssű asszaborát, hordóval együtt literenként 125 filléres kikiáltási áron,
11. az ugyanezen pincében elhelyezett ca. 11 hl. 1928-as évjáratu 5 puttonos asszaborát, literenként 150 filléres kikiáltási áron

azzal, hogy venni szándékozók kötelesek az árverés megkezdése előtt a külön árverési feltételeket az árverés megkezdése előtt aláírni és a kikiáltási ár 10% át készpénzben árvereltetők kezéhez letenni, mely összeg a legmagasabb ajánlatot tevő által a tett ajánlat 10%-áig a leltés után azonnal kiegyesítendő. A vételár többi része az árverést követő 30 nap alatt készpénzben fizetendő.

A tett ajánlat árverelőkre azonnal, míg árvereltetőre csak a részvénytársaság igazgatóságának az árverést követő öt napon belül hozandó jóváhagyó határozata után válik kötelezővé.

Részletes árverési feltételek a Sárospataki Takarékpénztár Rt.-nál a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Sárospatak, 1933. július hó 1-én.

Tokajhegyaljai Szőlőgazdasági R. T.  
Sárospatak.

Szerkesztőség,  
Várm.  
Telefon: 109.

Nézzétek a  
buvik a közle  
között, mint a  
nek csak egy



peszkedik mi  
kellemes pozi  
van szó.

Elsőnek leg  
küszöbét. Ne  
vallásos, mer  
sosabb nálad  
elégge magya  
dennap száz  
ebédre. (Háb  
nyára felment  
nélkülözhetet  
felemelt fejje  
mint aki tit  
a mennybé  
Kiméletlen  
szólója min  
hibának, re  
figyeli az i  
hirdeti az ö  
ő az első, h  
mondani a

A köztisz  
semmiféle gy  
fér puritán é  
emelkedik s  
s a felfokoz  
hazafiságot  
jutalmazták

Sejthetn  
mindez csal  
hogy a szel  
szőrös ördö  
mely tökéle  
tatott arcná  
gias ösztö  
könyökök é  
tíltott játé  
utjába aka  
egy kis cs  
csuszik és  
ról. De hán  
forgatók és  
akiknek ut  
jótékony o

Egyre s  
pléni közs  
Egység pá  
egyben pa